



des, y una vez que fueron terminadas se organizó el imprescindible paseo al Prado de «Las Regueras»...

A las diez de la noche presentaba la Plaza Mayor hermoso y sorprendente aspecto. Gruesos y atronadores palenques y pintorescos cohetes que jugueteaban se elevaban al espacio...

Y efectivamente que fué hasta más que solemne; fué encañador... sublime el espectáculo; pues los diferentes fuegos artificiales que formaban el decorado de la Plaza Mayor...

Merece plácemes el pirotecnico que los proporcionó.

El día dos, á las cuatro de la mañana, la diana despertaba á los perezosos para que se preparasen á ir á presenciar el encierro de los toros...

A las seis comienza la maniobra, queriendo los de á caballo llevar los coruñepes de los chiqueros, pero... aquí fué Troya.

Me río de tal pretensión. Cientos de individuos de infantería armados de pesados garrotes y sólidas porras le hacen frente á los del Campo de Salamanca...

Y qué importa eso? Dicen los tauromáquos que «todo es en honor de la Virgen de la Antigua»...

Les gusta y agrada ese benéfico rocío del toro, pues que siga la juerga y viva el encierro...

Por fin, después de algunas espantadas algún tantico pesadas, logran llevar á los astados para sus respectivas garitas.

Los animalitos descansan un poquillo mientras se celebró una misa solemne en la ermita ya citada, habiendo predicado un sermón alusivo á la Visitación de la Virgen á Santa Isabel, don Gonzalo Manteca.

A poco rato de terminada la función religiosa se corrieron por vía de prueba á Carbonero y á Merino que eran dos mozos muy finchados...

Los animalitos descansan un poquillo mientras se celebró una misa solemne en la ermita ya citada, habiendo predicado un sermón alusivo á la Visitación de la Virgen á Santa Isabel, don Gonzalo Manteca.

A las cuatro de la tarde ocupa la presidencia el alcalde don Luis G. Villabos, se atestan de personas las balcones y en los balcones de las casas...

A las cuatro y media los diestros Ignacio Donoso (a) Triguero, que vestía azul negro; Ricardo Cereceda, de verde oro; Ramón Rodríguez, también de verde oro, y Francisco Marcos (a) Paganin, de morado plata...

Fueron lidiados seis novillos, que atendían, respectivamente, por los nombres de Carpintero, Artillero, Bonito, Niño, Verdugo y Brioso, habiéndose hecho acreedores á algunas palmas el Bonito y el Brioso...

Los de coleta trabajadorcillos y deseosos de agradar. ¿Que erraban alguna suertecilla y llevaban algún pequeño achucón? ¿Qué diantre!...

Bueno; pues en la primera de abono salimos todos sin novedad y con deseos de presenciar la segunda.

¡La segunda corrida! Esta sí que tras cola, señores: más larga que la de Halley.

El día 3 por la mañanita comienzan las segundas maniobras del encierro y ¡oh! los de las porras y garrotes. Bienaventurados sean en el reino torero!

De potencia á potencia vuelven en esa mañana á presentarse ante los toros, que son conducidos á sus garitas por la gente de á caballo...

Y vean ustedes, caballeros lectores, si será bonito: como que toros y caballos se llevaron corriendo por las fin-

cas sembradas desde las seis de la mañana hasta las cuatro en punto de la tarde, en que se consiguió encerrar á los desgraciados novillos. Y eso, porque las autoridades tuvieron que intervenir para que no se espantasen más veces.

Comenzó, pues, la corrida que ya se creía no se verificaría, á las cinco aproximadamente, lidiándose ocho magníficos, bravos y buenos mozos que resultaron superiores. Último que los animalitos estuviesen tan castigados de tanto correr todo el día.

Los jóvenes madrileños estuvieron más trabajadores que el día anterior, distinguiéndose el Triguero en su faena.

El ganado lidiado procedía del campo de Salamanca, siendo su dueño don José Torres, de Villavieja, habiendo sido contratista Timoteo (a) el obrero, de esta villa.

En resumen: podremos decir que la presidencia acertada; los toros, en general, bravos y nobles, y los diestros bastante aceptables y trabajadores.

El día 4, por la tarde, se celebró el baile en el Prado de «Las Regueras». A las siete, el baile se hallaba en su apogeo, y aquello era encañador. El bello sexo era hermoso, simpático. Cuánta cara bonita, cuántos esbeltos talles, cuántas valiosas joyas adornaban los orgullosos cuerpitos de infinidad de señoritas...

Por la noche gran baile de sociedad en el casino de la calle Derecha. Allí todo era bello, todo hermoso. Si bien este año faltaban distinguidas señoritas, que se encuentran de luto, y forasteras había pocas...

También en el teatro se celebraron bailes las noches del dos y tres. A pesar de tantos miles de personas que acudieron á presenciar los festejos, no ha habido incidente personal alguno que lamentar.

Las autoridades todas merecen felicitación por las acertadas disposiciones que tomaron para evitar tumultos.

El baile terminó con la mayor animación á las tres y media de la mañana.

Magister Dixit.

Julio 6 de 1910.

MALVARROSA

Por este apodo era conocida entre sus compañeras de taller. Huérfana desde su infancia, vivía Matilde en una modestísima bohordilla del camino del Grao de Valencia...

¡Pobre Matilde! Era una de tantas víctimas de la caprichosa suerte, que mientras se muestra pródiga con unos, niega á otros hasta el derecho á la vida.

¡Qué dichosas son!—solía exclamar, mientras con su pañuelo secaba una furtiva y é indiscreta lágrima.

¡Mas, llegó un día, en que se le aproximó un joven elegante deslizándose en sus oídos frases de amor, hablándole del alma, haciéndola entrever un mundo desconocido, un paraíso de inacabables dichas...

El, insistió durante varios días, terminando por hacerse amar. Malvarrosa se sintió feliz. Ya no envidiaría á sus compañeras; y no iría solita á casa; ya tenía novio.

¡Mas, llegó un día, en que se le aproximó un joven elegante deslizándose en sus oídos frases de amor, hablándole del alma, haciéndola entrever un mundo desconocido, un paraíso de inacabables dichas...

Y pasaron los días y los meses. El idilio terminaba. Ella, de rodillas, le dijo horas, balbuciente y con las manos enlazadas:—¡Enrique de mi alma! ¿Pero te

marchas? ¿me abandonas? no, no, por Dios; dime que es una broma; dime que me engañas...

—Pero, necia, ¿creste, acaso, que esto iba á ser eterno? Malvarrosa, le miró con espanto y calló.

Desde la ventana, le vió partir, como idioteada. —No volverá, no—se dijo—¡ya no volverá!

Y al día siguiente, emprendió de nuevo el camino de su olvidado taller, para mendigar un pedazo de pan; sola otra vez, sola en el mundo.

Tres meses más tarde, salía del hospital un pequeño atado blanco. En él, iba la desgraciada Matilde, con sus gláciles manecitas entrelazadas y mirando al Cielo. Su espíritu, había volado á ignotas regiones en busca de la dicha.

Sobre el atado se veía una humilde corona de siemprevivas, recuerdo de las compañeras de la muerte.

—Es todo un hombre—decía uno.—Sus conquistas se cuentan por centenares. —Es un verdadero Tenorio—añadió otro.

—Es un miserable asesino—pensé yo, acordándome de la desventurada Malvarrosa.

EL día en la Audiencia.

Al fin pudo constituirse el Tribunal del Jurado ayer tarde, para conocer de una causa instruida en el Juzgado de Benavente contra Quintín Osobas y Quintín Nista, por el supuesto delito de robo.

El hecho ocurrió en una de las noches de Carnaval, en que un tanto cargado de alcohol los procesados exigieron, con amenazas, unas pesetillas á otros jóvenes.

El joven defensor don Tomás Morán, sostenía que lejos de tratarse de un hecho punible, lo ocurrido no fué más que una de tantas bromas que en esos días se acostumbra á dar en Benavente; pero sin que ninguno de los procesados, á pesar de sus pésimos antecedentes, se habieran propuesto robar.

Practicadas las pruebas, en las que el novel letrado paso de manifiesto su habilidad é ingenio, el representante de la ley retiró la acusación y la Sala acordó fueran puestos en libertad los dos Quintines, que contentos y satisfechos marcharon anoche para Benavente, saponemos que dispuestos á dar otras bromitas análogas, en las próximas fiestas de Carnestolendas, aun cuando no sea más que por rendir tributo á esa tradicional costumbre.

DE LA VIDA PROVINCIANA EL PASEO DE MODA

¡Jueves! ¡Noche de música! Con este pueril anhelo se acostaron anoche las gentiles muchachas que pasearon sus marrias y arrastraron la pereza de sus juventudes, vacías de amor, por la asfaltada avenida que festejean los castaños.

Fueron pocas muchachas anoche al paseo. ¿Conocidas?... De las que imponen la hechura del traje, el color de moda y la actitud y el gesto?... Quizá ninguna... Quizá fueron, tan sólo, Anrelija y Carmencita... ¡Quién, si no Carmencita ó Anrelija, estas bellas y cándidas rebeldes de la vida mansa, de la gris vida provinciana, pudieron ir anoche al paseo...

Las otras, no. Las otras... soñaron durante tres días con la llegada del día de hoy. Soñaron se pasaron desde el domingo en ansiosa espera de que llegara el jueves, para sacar de nuevo los vestidos guardados en el armario entre tarjetas perfumadoras... y lucir los sombreros que tan pocos días de lucimiento tienen en este apartado y raro vivir de provincias.

¡Oh, jueves, día de ensueños gentiles bien llegado sea! Bajo el hechizo brujero de tus noches, estas bellas mujeres ingenudas, que arrastraron su pereza y su fastidio las noches anteriores, tejaron sus ensueños de amor insaciado... bajo las frondas que embovedan el paseo, los ojos se dilatarán en la luz de infinitos anhelos; y el alma en suspenso rezará, con un tambor de besos en los labios, la divina oración de los amores esperados siempre...

Y, porque hoy es jueves, porque esta noche hay música, estas bellas mujeres provincianas han madrugado mucho y han exhumado sus ropitas nuevas, para cepillarlas y tenerlas preparadas, en el gozo infantil del próximo paseo.

¡Aquí, las enguas, en un espumoso oleaje de encajes; mas allá, la camiseta; sobre el espaldar del sillón, la chaqueta; encima de una silla, los zapatos y las medias negras y caladas, que lucirán esta noche la gentileza de nuestras piernas en su afán de exhibición... ¡El

sombrero! ¡Oh!, el sombrero fué sacado lo último, cepilladas con cuidadoso esmero las cintas, reparadas sus plumas, y después de mirarlo sobre la cabeza recién peinada para aprender cómo caía mejor, volvió á su caja que, sobre la cama, aguardaba la hora en que su dueña haya de salir hacia el paseo, cubriendo la cabeza florida de ilusiones que, durante tres días, estuvieron adormidas y que hoy renacen al vibrar bullicioso y marcial de un paso-doble, para tornar á casa cuando la música acabe, después del arlequín de fresa y mantedado con que papá la obsequia, y recordando al galán del piropeo, soñar en azul...

Y... ha llegado la hora. Por el paseo central, en gentil racha de perfumes, gomas y de encajes; en divina visión de tonos claros; incitantes bajo la liviana vagosidad de las telas, ténues como girones de neblina; envueltas en la ola musical de sus risas y sus charlas, y bajo el dosel del cielo florido de plata y las frondas de los árboles floridos de luz, van ellas, van todas estas bellas mujeres ingenudas y pasionales, alegres en la contagiosa alegría de sus almas llenas de puros anhelos de amor. Y pasan, dominadoras, en su breve reinado de una noche, en la triunfal epifanía de sus afanes, rompiendo con la armonía tersa de sus risas y el madrigal luminoso de sus ojos promisoros, la soledad cansina de las noches estuosas, la quietud de esta vida provinciana que, en su paz de remanso, lleva prendidos dolores, tristezas y afanes revueltos...

Luis G. Huertos.

Libros y periódicos. Blanco y Negro

El número 1.000 de Blanco y Negro se pondrá á la venta en toda España el domingo 10 de Julio, y llamará seguramente la atención de todo el que lo vea.

Ninguna publicación ilustrada ha logrado tan larga y próspera vida, encontrándose al alcanzar su milésimo número, en todo su apogeo, como sucede con la popular revista madrileña.

El número del 10 de Julio contendrá, además de los originales artísticos y literarios de costumbre, y de la abundante información gráfica de actualidad, los autógrafos del presidente del Consejo de ministros, señor Canalejas; del jefe del partido conservador, señor Maurá; del académico y dramaturgo don José Echegaray, de don Jacinto Benavente, del maestro Bretón, del pintor don José Villegas, director del Museo; del novelista don Vicente Blasco Ibáñez, etc.

Repetimos que es un número que llamará justamente la atención del público.

NOTICIAS GENERALES

Nuestro estimado amigo don Faustino Salveta, pasa en estos momentos por el duro trance de haber perdido á su hijo Antonio, de nueve años de edad.

Enviamos á los afligidos padres nuestro más sentido pésame, y le deseamos la resignación cristiana suficiente para sobrelevar tan irreparable desgracia.

Ha sido destinado al batallón Reserva de Jundad Rodrigo número 99 el primer teniente del regimiento Toledo, don Juan Martín Notario.

Nadie debe comprar calzado sin antes visitar «La Modelo». San Andrés, 13 y Viriato, 10.

En el juzgado de esta capital se sigue sumario contra Vicente Herrero, vecino de Cabillos, por hurto de manojos á Aureliano Rodríguez Lozano, de aquel pueblo.

Nuestro particular amigo el jefe provincial de Telégrafos de Zamora, don Enrique Ibáñez Villegas, ha sido destinado con igual cargo á la de Albacete, para cuyo punto salió ayer con su familia.

Les deseamos feliz viaje.

Ha establecido en esta capital, calle de Alfonso XII núm. 2, 2º, el Odontólogo dentista de la facultad de medicina de Madrid, don José Martín Huertos. Se practica toda clase de operaciones, y se hacen extracciones por medio del empleo de anestésicos modernos totalmente inocentes. Se construyen toda clase de dentaduras, así como también aparatos para corregir la irregularidad de la arcada dentaria y obturadores palatinos. Especialidad en orificaciones y obturaciones, etc., etc.

Por 4.ª vez ha sido suspendido de empleo y sueldo por 30 días el secretario del Ayuntamiento de Mayalde don Cleto Montero.

Para las playas del Cantábrico han salido esta tarde las señoras doña Avelina y Dominica Alonso Santiago. Les deseamos feliz viaje.

Nos escriben de Toro que en los Descalzos, el carro propiedad de don Alejo de la Calle, atropelló el día cinco

al niño Esteban Gil, resultando herido.

A los Maestros de 1.ª enseñanza

En la Imprenta de este diario se hallan á la venta hojas de servicios y carpetas con arreglo á las disposiciones vigentes.

Según tradicional costumbre á las ocho y media de esta noche será sacada procesionalmente por las calles de costumbre la imagen de la Virgen del Carmen, que se venera en la Iglesia de San Isidoro.

La fuerza del regimiento Toledo verificará mañana una marcha militar al pueblo de Villaralbo, siendo mandada la compañía por el capitán don Luis Prada.

Grandes surtidos en todos los artículos del ramo de Camisería, á precios sin competencia. MAÑOSA.—Santa Clara, 6 Zamora.

Por lesiones inferidas á Ricardo Abandín, se sigue en este Juzgado de instrucción causa criminal contra el agresor Pascual Cañibano.

Por el Tribunal de esta Audiencia ha sido absuelto por un delito de lesiones, Andrés Andrés Crespo.

En el Juzgado de Puebla de Sanabria se sigue causa criminal por falsedad en documento público según denuncia presentada por el procurador don José Bahamonde.

Calzados sólidos y económicos en «La Modelo», Viriato, n.º 10.

La Dirección General de Comunicaciones ha dispuesto que el día 22 de Agosto se celebre la subasta de conducción de la correspondencia desde Zamora á Alcañices y viceversa, bajo el tipo de 3.000 pesetas anuales.

Ha sido nombrado jefe de la sección telegráfica de esta capital, don Mariano Ayllón.

Para corsés á la medida y trajes elegantes, la acreditada modista y corsetera Luz Apellaniz Seisdedos. San Andrés, 16.—Zamora.

En Santiago de Chile ha sido fusilado Becheste, el que siendo Canciller de la Embajada alemana asesinó al portero y prendió fuego al edificio para hacer desaparecer las huellas del robo que realizo.

Registro Civil. MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacimientos. Miguel Santos Gató. Defunciones. Angel Pichel Oterino, de 5 meses. Matrimonios. Angel González Zanca. Ignacia Velasco Osaballero. Román Antón González. Teresa Vázquez Jabiero.

Para las cinco de la tarde de mañana ha sido convocada la Comisión municipal de Obras.

En el correo de Astorga ha salido para León el archivero de aquella Delegación de Hacienda, don Eugenio Lestán.

Le deseamos feliz viaje. RON QUINA Tarro de medio litro, 1 peseta 50 céntimos. COLONIA Frasco de un litro, 2 pesetas. EDUARDO PEREZ Malcocinado, núm. 6.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una relación de recompensas á las clases ó individuos de tropa que más se distinguieron en la defensa de nuestras posiciones durante el mes de Octubre.

Para las cinco de esta tarde ha sido convocada en el despacho del señor gobernador civil la Junta provincial de Beneficencia.

Ha sido destinado á prestar servicio en el regimiento Infantería de Melilla número 59, el capitán del de Toledo don Rafael Salas Espinosa.

Ama de cría. Se necesita una con leche fresca para casa de los padres. Informarán en la Administración de este periódico.

En el Boletín Oficial aparecerá en breve un anuncio convocando á los aspirantes que han solicitado tomar parte en las oposiciones á esuelas elementales de niños y párvulos, anunciadas en la Gaceta, para que se presenten el día 26 del actual en la Escuela Normal de Maestros de Salamanca.

También se convoca á los aspirantes á las escuelas de niños, que se presentarán á los quince días de salir el anuncio en el periódico oficial.

Ourra el estómago é intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En el tren correo de Medina del Campo ha llegado hoy en compañía de su angelical hija la distinguida señora doña Teresa Pérez de Soto, esposa de nuestro querido amigo el oficial de la Escuela Real, don Manuel Requijo.

Reciba nuestro saludo. El vecino de la Puebla de San Torcuato, José Herrero Domínguez, de cincuenta y un años de edad, guardia civil retirado, se presentó esta mañana en la Inspección de Vigilancia denunciando que su convecino José Caballo Fernández, de veintiocho años, le había amenazado de muerte.

José ha sido puesto á disposición del juez de instrucción.

El vecino de Carbajales Román Geras Llamas ha presentado dos instancias en el Gobierno civil, alzándose de la multa de 15 pesetas que le impuso el alcalde por petas con una res por el camino de Losilla y protestando de la reclamación de 989,75 pesetas que dice el alcalde aducida á los fondos municipales por la recaudación de paja y leña.

Taller de calzado á la medida.—En breve se abrirá. Especialidad en pisos de goma, desde 20 pesetas par. Para los zapateros, á precios convencionales. Recibe encargos Julián Román, San Andrés 13, tienda de bicicletas.

Nuestro estimado amigo el diputado provincial don Luis Morán Arroyo ha salido para Gijón en compañía de su esposa.

Por este Gobierno civil se ha remitido hoy al juez de primera instancia de Alcañices el expediente de responsabilidad seguido contra el patrono Antonio Morán Gallego, por accidente del trabajo ocurrido al obrero Santiago Ratón Llaverro, en 5 de Enero último.

Visite usted la «Zapatería Modelo». San Andrés, 13 y Viriato, 10.

En la mañana del martes se produjo un pequeño incendio en la chimenea de la casa del vecino de Benavente Antonio García, sin consecuencias.

Al siguiente día se declaró otro en la morada de don Ginés Valle, á consecuencia de haberse inflamado una caldera de pez y haber arrojado sobre el combustible varios calderos de agua.

Ha ingresado en la Academia de Infantería el joven don Antolín Oadenas Campo, de Benavente.

Deliciosos refrescos de Zarza, Limón, Piña, Horchata, Fresa, Naranja, Frambuesa, Agrida y Bergamota; exquisitos salchichones de Lyon y Vich marcos Garriga, la mejor del mundo y apetecido por los gourmets de gusto delicado, por su buena elaboración: Fresa fresca y Espárragos de Aranjuez.

De venta, La Estrella de Oro. Unica casa que tuesta todos días los mejores cafés. Santa Clara, 1 y 3.—Teléfono, núm. 2.

El señor gobernador civil ha delegado en el vicepresidente de la Comisión provincial la subasta para adquirir tejidos con destino á los establecimientos de Beneficencia provincial.

El acto tendrá lugar el día 9.

El jefe de la benemérita participa al señor gobernador civil, habiendo retirado á sus puestos, la fuerza que se reconcentró en la villa de Fuentesadico con motivo de las fiestas de la Visitación.

LOS ENCUADERNADORES

Se vende todo el material y herramientas de encuadernación procedente de un acreditado establecimiento de esta capital.

En Benavente y partido ha comenzado la recolección de la cebada. La algarroba ya está en la era. Con tal motivo, el mercado está en calma.

En el Juzgado de primera instancia se ha recibido el acta de inspección girada por el alcalde de Casaseca de Campeán á la Sociedad de Labradores y Vinateros.

Han tenido confirmación las noticias que días pasados publicamos acerca del crimen cometido la noche del 30 de Junio en el pueblo de San Román del Valle, y del que resultó víctima Bernardo Geras Félix.

El Juzgado del partido estuvo el día 1.º de Julio en referida pueblo haciéndose cargo de las diligencias. Así lo dice nuestro colega El Eco de Benavente.

Para economizar dinero, hay que comprar en «La Modelo», San Andrés, n.º 13.



